
 

 

Calculer la valeur d’une expression littérale. 
 
 

 
 
 
 
Méthode n°1 : Calculer l’expression 𝐴 =  7 × (5 +  𝑥) + 2𝑥 − 5𝑦 lorsque 𝑥 =  3 et 𝑦 =  2 
 

Méthode n°2 : Calculer la valeur de l’expression 𝐵 =  12𝑥 + 4  pour 𝑥 =  5 
 

Méthode n°3 : Calculer la valeur de l’expression 𝐶 =  8𝑥 +  3𝑦  pour 𝑥 = 1  et 𝑦 =  2 
 
Correction de la méthode n°1 :  
𝐴 =  7 × (5 +  𝑥) + 2𝑥 − 5𝑦  
𝐴 =  7 × (5 +  3) + 2 × 3 − 5 × 2  ← On n’oubliera pas de remettre le signe × à 2𝑥 et 5y  
𝐴 =  7 × 8 + 6 − 10  
𝐴 =  56 + 6 − 10  
𝐴 =  62 − 10  
𝐴 =  52  
 
Correction de la méthode n°2 :  
𝐵 =  12𝑥 + 4  
𝐵 =  12 × 𝑥 + 4 ← On décompose l'écriture en détaillant chaque facteur 
𝐵 =  12 × 5 + 4 ← On remplace la lettre x par sa valeur 
𝐵 =  60 + 4 ← On effectue les calculs en respectant les règles de priorité 
𝐵 =  64  
 
Correction de la méthode n°3 : 
𝐶 =  8𝑥 +  3𝑦  
𝐶 =  8 × 𝑥 +  3 × 𝑦   ← On décompose l'écriture en détaillant chaque facteur 
𝐶 =  8 × 1 +  3 × 2   ← On remplace les lettre x et y par leur valeur 
𝐶 =  8 + 6   ← On effectue les calculs en respectant les règles de priorité 
𝐶 =  14  
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Définition : On calcule la valeur d’une expression littérale lorsque l’on attribue une valeur aux lettres 
contenues dans l’expression. 
Si une même lettre est utilisée plusieurs fois, on lui attribue le même nombre à chaque fois. 
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